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Il était une fois, dans un village, un chasseur du nom de Langa. Sa renommée débordait largement le pays. Il pourvoyait le village d'un gibier abondant et varié. Mais, dans cette contrée, les gens vouaient au léopard le même respect qu'à leur chef. Aussi sa chasse était-elle interdite.
          Le chef du village était devenu vieux et incapable d'assumer pleinement ses fonctions. Comme sa fin approchait, l'heure n'allait pas tarder pour que le paisible village se plonge dans d'incessantes querelles de succession. Le chef avait de nombreuses femmes et grand nombre d'enfants. Chacune des femmes tenait à ce que son fils prenne le pouvoir. Une longue lutte s'engagea entre les différents fils du chef Kabe.

          Un jour, comme Langa revenait de la forêt, il rencontra un léopard sur son chemin. Il eut d'abord peur. Mais le félin n'avait pas l'air belliqueux ; il était à la recherche de quoi se mettre sous la dent. Il pria le chasseur de lui donner un peu de son gibier, et il lui promit une récompense en retour. Le chasseur s'exécuta. Le jour suivant le chasseur revint au même endroit et donna de nouveau du gibier au léopard. Les rencontres se multiplièrent à ce même endroit. Le léopard ne faisait que des promesses. Ils devinrent néanmoins de grands amis. Ils se racontaient leurs joies et leurs problèmes.

Questions de compréhension :
1. Ainsi sa chasse était-elle interdite" (5e ligne) : à qui se rapporte l'adjectif possessif "sa" ?
2. sa fin approchait" (7e ligne) : à qui se rapporte l'adjectif possessif "sa" ?
3. Qui est Langa ?
4. Comment s’appelle le chef du village ?
5. Sait-on à quelle époque se déroule le récit ?
6. Les personnages sont-ils décrits avec précision ?

7. On ne sait pas à quelle époque se passe l'histoire et les personnages ne sont pas décrits avec précision ; de quel type de texte s'agit-il ?
a. Il s’agit d’un conte
b. D’un roman
c. D’un poème
8. Classe, dans le tableau proposé, les verbes conjugués se trouvant dans le texte.

	Imparfait
	Plus que parfait
	Passé simple

	
	
	


9. Dans le conte de Langa, comme dans tous les contes, le narrateur utilise l'imparfait et le passé simple pour raconter l'histoire. Sais-tu quand il faut employer l'un ou l'autre ?
Le temps qui indique une action qui est en train de se dérouler est ………………… .

Le temps qui indique une action dans sa totalité (début et fin inclus) est …………………………………
Notes complémentaires :
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